Mdvvng Alamépdog

MavetotApLo MeAomovvioou

>xoAr Owkovopiag kat TexvoAoyiag
TuAua Yndlakwv SuoTnudatwy
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Avvaplko og onueio A nAektpikoL Tediou

@ g 1o popTio TIOV PETAKLVOUUE ATtd TO onUelo A 0TO ATELPO
@ W to €pyo tng duvaung tou Ttediov (Suvaun Coulomb)

Epwtnon 2.1

Mota n povadda pETpnong Tou NAEKTPLIKOU SUVAULKOU;
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>X€on duvapLkol Kat SUVAPLKAC EVEPYELAC

AdoU n duvauikn evépyela E evég doptiou g og €va onpeio A evog
nAektplkoUL Ttediov opileTal wg 1o €pyo Wy oo TNG S0VAUNG TOU
mediov katd tn peTaKivnon tou poptiou amd To onueio A oTo ATELPO,
Ba woyveL:
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Atadopd duvapikov (tdon) (1/2)

Oplopdg

H dtadopd twv duvaplkwy avdusoa os d0o onueia A kal B gvéc
nAekTtpLkoU Ttediov ovopdletal dtapopd Suvapkoo ) tdon petatl
Twv onueiwv A kat B, kat cupBoAiletal pe Vag = V4 — Vs.

Iood0vapog opLopog

H dladopd duvauikou Vg avapeoa og dUo onpeia A kat B evag
nAekTpLkoU Ttediou eival ion pe to tnAiko tou €pyou tng d0vaung Tou
Tedlou Katd Tn PeTakivnon evég poptiov g amd To onueio A oTo
onueio B, tpo¢ to dopTio g.
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Atadopd duvapikov (tdon) (2/2)

Aoknon 2.1

@ HAektpdvio uetakiveital evto¢ nAektpikoU mediov amo onueio A
o€ onueio B. Av To duvaulko ato anueio A sivat 10V kat to
duvautko aoto anueio B givat 9V, va BpeBei n uetafolr tn¢
NAEKTPLKAC SuVaULKC EVEPYELAac Tou nAgkTpoviou petaéo tne
apxLkr¢ kat tn¢ TeAlkric Tou B€anc. Aivetal To gopTio TOU
nAektpoviou: ge = 1.6 x 10~ 1°C.

@ Tiovoudlouus nAektpovioBOAT (eV);
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Apxn emtaAAnAiag
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Vo = Vg, + Vg, + Vg,
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>x€on £ kat V o€ opoyevEC NAEKTPLKO Tedio

X n TtPpoBoAr Tou suBlypappou TuANATOS AB Ttdvw o€ Pla SUVAUILKA
ypauun tou ediou

Epwtnon 2.2

Mmopeite va amodeifete TNV O TTAVW OXEON; J
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Iooduvapikéc emidpaveleg (1/2)

2€ KABe onpeio plag LWoduvaplkAg eTipdvelag to Suvaptko sival
otabepo.
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Iooduvapikéc emidpaveleg (2/2)

Aoknon 2.2

Amtodeléte Twe ot SUVAULKEC YPaUUEC EVOC NAEKTPLKOU Ttediou gival
KABETEC OTIC LI00OSUVALIKEC ETTIPAVEIEC.

Yrééeién: Moto eivat To €pyo Tn¢ SUvaung Tou mediou Katd UAKoG Ulag LoOSUVAaLKG YPaUpnG;

Epwtnon 2.3

AUO TTapAAANAeg TIAGKEC dTtelpou epfBadou eivatl popTiopéveg pe
avtiBeto doptio. Mola n popdn Twv LOOSUVAPLKWY ETILPAVELWV TOU
NAeKTPLKOU Ttediov Tou oxnuatiletal HeTafd TwV TTAAKWY;
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AOKAOELC

Aoknon 2.3

AUo onuelakd ¢optia g1 = 4uC kat g, = —1uC anéyouvv uetaél Toug
améotaon d = 1m. Na Bpeite éva onueio Tou nAektpikoU ediov mou
oxnuatiouv ta dUo goptia ato omoio n Evraon sivat undevikn. loto
TO NAEKTPLIKO SUVALIKO OTO GUYKEKPLUEVO anUElo;

Aoknon 2.4

H étagopa duvapikou petaév twv onueiwv A kat B ouoysvoug
nAektpikou mediov givar V = 200V. Av To duvauiké oto anueio A gival
+80V, va Bpebei To duvauiké oto oo tn¢ améotaonc Uetaéu A kat B.
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AOKAOELC

Aoknon 2.5

Metaéu 600 opt{dvtiwv mAakwyv mou PBpiokovtal og amtéotaon 10cm
kat mapouvatalouv dtagpopd duvautkou 100V alwpeital otayova
Aadtou pdalac 10mgr. Na vmroAoyiotel To ¢poptio TNC oTaydvac.

Acoknon 2.6

Metaéu 600 mapdlinAwv mAakwyv mou PBpiokovtal os amtéotacn 10cm
epapudletal tdon 10kV. Sto nAekTpLKO Tedio peTaél Twv mAakwy
UeTakwveital poptio g = 10nC katd 5¢cm. Moo to €pyo tn¢ duvaung
ToU Ttediov TToU aokeital oTo poptio av autd Kiveital:

@ «dbBeta oti¢c MAdKeC
@ mapdilnda oti¢c mAdkeg
© umd ywvia 60° w¢ mpo¢ TV évrtacn Tou mediou J
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AOKAOELC

Aoknon 2.7

STIC KOPUPEC A, B kal " opBoywviou tapaiAnAdypaupouv ABIA
Bpiokovtal poptia Q1 = 18nC, Q, = —50nC kat Q3 = 32nC,
avtiotolya. Av AB=4cm kat Bf=3cm, va umtoAoylotel n évraon kat 1o
duvautko tou mediov atnv Kopudn A.

Acoknon 2.8

Tpia onueia A, B kal I evo¢ nAektpikou mediou €youv duvauikd

Va4 =50V, Vg = 10V kat Vi = —20V, avtiotoixa. Moto to €pyo tNne
duvaunc¢ tou mediou katd tn Uetagpopd evoc goptiou g = 200nC amé
T0 B 070 A; Ouota yia tn pstagopd tou (6tou ¢poptiov amod to B ato A
Uéow Tou I
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